Prefeitura Municipal Ariranha — Concurso Publico n® 001/2013

INSTRUCOES GERAIS

Vocé recebeu do fiscal:

Um caderno de questdes contendo 40 (quarenta) questdes de multipla escolha;
Um cartdo de respostas (gabarito) personalizado para a Prova Objetiva.
E de responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo e/ou emprego informado na
primeira pdgina de prova corresponde ao nome do cargo e/ou emprego informado em seu cartéo de
respostas (gabarito).
Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questdes se as numeracdes das questdes estdo
corretas.
Vocé dispGe de 2 (duas) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle o seu
tempo. Este tempo inclui a marcacdo do cartdo de respostas (gabarito).
Somente apds decorrido 30 (trinta) minutos do inicio da prova, podera entregar o seu caderno de questoes
e o seu cartdo de respostas (gabarito), e retirar-se da sala de prova.
Apds o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o seu cartdo de respostas (gabarito),
devidamente preenchido e assinado, e todo o material cedido para a realizacdo da mesma.
Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala sé poderao ser liberados juntos.
Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenca do responsdvel pelo local.

. Verifique se os seus dados estdo corretos no cartéo de respostas (gabarito). Solicite ao fiscal para efetuar
as corregoes no Relatério de Ocorréncias.

. Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas (gabarito) a alternativa que mais

adequadamente a responde.

. O cartdo de respostas (gabarito) NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter

qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.
. A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas (gabarito) é conforme o exemplo que

se encontra localizado no lado esquerdo do mesmo.

N Inscr.: Candidato:

Cargo: Encar. de Departamento Pessoal RG:

Assinatura: Data: 07 / 07 / 2013

Sala: Local: EMEF "Prof2. Dercilia Carvalho Pereira Gutierrez" - Horario: TARDE




ENCARREGADO DE DEPARTAMENTO PESSOAL
LINGUA PORTUGUESA

01. A palavra “diagonal” é formada por meio de um prefixo grego “dia-“, que possui o sentido de:
a)( ) movimento através c)( ) movimento paracima
b)( ) movimento para baixo d)( ) movimento parafora

02. O encontro vocdlico presente na palavra: “zooldgico” deve ser corretamente classificado como:
a)( ) ditongo decrescente oral c)( ) hiato
b)( ) ditongo crescente oral d)( ) tritongo

03. Observando a posicao da silaba tonica de cada palavra nas alternativas abaixo, indique a Unica que possui
divisdo silabica incorreta:
a)( ) lguais =i-guais c)( ) Série=sé-rie
b)( ) Subjetivo = su-bje-ti-vo d)( ) Gaucho =ga-u-cho

04. Observe o par de palavras presentes em cada uma das alternativas abaixo e indique a Unica alternativa que
possui palavra com grafia incorreta:
a)( ) profetiza - buzina
b)( ) atraso-revés d

O

)
)

( ) baronesa - puresa
() lazer-deslize

05. Foneticamente, podemos afirmar que, a palavra: “laranja”, possui:
a)( ) Sete letras e sete fonemas c)( ) Seis letras e seis fonemas
b)( ) Sete letras e seis fonemas d)( ) Seis letras e cinco fonemas

06. Em: “Ao anoitecer as aves do lugar recolhiam-se nas arvores”. A palavra é destaque é formada pelo processo
de:

a)( ) Derivagao prefixal

b)( ) Derivagdo sufixal

(8]

) (
) (

) Derivagdo por prefixagdo e sufixagdo
) Derivagdo parassintética

o

07. Indique a alternativa que possui a classificagao correta da palavra “que”, no seguinte periodo: “Nés ndo
conhecemos a moga que comegou a trabalhar hoje”.
a)( ) Preposicdo C
b)( ) Pronome relativo d

) (
) (

) Pronome indefinido
) Palavra de realce

08. Nos seguintes versos: “Nuvem, caravela branca / No ar azul do meio dia”, podemos identificar uma Figura de
Linguagem denominada:
a)( ) Anafora C

)( ) Metafora
b)( ) Antitese d) ()

Metonimia

09. Escolha a alternativa que completa corretamente a lacuna do seguinte periodo: “Estes senhores sdo

excelentes professores ............. competéncia ndo se pode prescindir”.
a)( ) decuja c)( ) dequea
b)( ) cuja d( ) quea
10. Na orac¢do: “Ainda devem existir politicos honestos”. O sujeito classifica-se como:
a)( ) Sujeito implicito c)( ) Sujeitoindeterminado
b) ( ) Sujeito inexistente d)( ) Sujeitosimples
MATEMATICA

11. Em um trabalho sem interrupg¢ao, uma maquina fazia 90 fotocdpias por minuto, esta maquina foi substituida
por outra 50% mais veloz. Suponha que a nova maquina tenha que fazer o mesmo numero de cépias que a
antiga fazia, em uma hora de trabalho ininterrupto. Para isso, a nova maquina vai gastar um tempo minimo,
em minutos, de:

a)( ) 25 b)( ) 30 () 35 d() 40



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Uma caixa de dgua tem capacidade de 5.000 litros, entdo a sua capacidade pode ser representada por:
a)( ) 5dm3 b)( ) 500cm? c)( ) 5000m?3 d() 5md

Dos 50 alunos de uma turma, 15 foram reprovados em Matematica, 12 em Quimica e 10 foram reprovados
nas duas disciplinas. Quantos alunos nao foram reprovados em nenhuma dessas disciplinas?
a)( ) 35 b)( ) 33 c() 30 d() 29

x+5y=15
A soma das solugdes do sistema de equacdes do 12 grau | 3x=2y+11 é:

a)() 7 b)() 6 () 5 d() 2

Sabendo-se que 10 alunos sdo capazes de escrever 30 paginas de um livro em 30 dias, dedicando-se 6 horas
por dia, entdo a quantidade de horas didrias que 12 alunos devem dedicar, durante 18 dias, para
escreverem 36 pdaginas do mesmo livro sera:

a)( ) 5 b)( ) 10 () 15 d() 20

Sobre o total bruto do seu saldrio, o funciondrio da empresa Progresso tem 9% de desconto para
pagamento de previdéncia social. Sabendo-se que apds efetuado esse desconto, o salario liquido
corresponde a RS 828,10, o valor bruto do salério desse funcionario equivale a:

a)( ) RS$940,00 b)( ) R$920,00 c)( ) RS$910,00 d)( ) RS930,00

A juros simples apds quanto tempo, um capital “quintuplica” se colocado a taxa de 60% ao ano?
a)( ) 8anosebmeses. c)( ) 6anose8meses.
b)( ) 8anose4 meses. d)( ) 8anos.

Recebi minha fatura do cart3o de crédito no valor de RS 738,72, tenho a op¢do de parcelamento em 9 vezes
de RS 121,00. A diferenca em percentual do pagamento & vista para o parcelado corresponde
aproximadamente a:

a)( ) 5,2% b)( ) 38% () 57% d() 47,4%

Todo ano a Diretora de uma escola infantil realiza uma festa. Sabendo-se que de hoje até a realizagdo da
festa faltam 840 horas e que todos ja estdo envolvidos na organizacdo do evento, pode-se afirmar que o
numero de semanas, correspondente ao total de horas que faltam para a realizacdo da festa, equivale a:
a)( ) 6 b)( ) 5 o() 4 d() 3

Marcos cobriu o piso de sua sala retangular de 6 x 5 m com azulejos de dimensdes 50 x 50 cm.

Considere que os azulejos sao vendidos em caixas contendo dez unidades e o valor de cada caixa de azulejo
€ RS 35,00. Calcule o valor total pago por Marcos sé com a compra dos azulejos.

a)( ) RS$520,00 b)( ) RS 480,00 c)( ) RS$S420,00 d)( ) RS400,00

INFORMATICA

Qual a diferencga bdsica na utilizagao das teclas BACKSPACE e DELETE para apagar caracteres digitados, com

relacdo a posi¢ado do cursor? Considere o uso do Microsoft Office Word 2003 na sua instalagdo padrao.

a)( ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres a esquerda do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres a

direita

b)( ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres a direita do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres a
esquerda

) A tecla BACKSPACE apaga a pagina acima do cursor, a tecla DELETE apaga a pagina abaixo

) A tecla BACKSPACE apaga o documento atual, a tecla DELETE apaga o documento anterior

Qual terminologia abaixo comumente faz referéncia a uma pagina da internet?
a)( ) diretoria@srconcursos.com.br c( ) WWW.srconcursos@com.br
b)( ) http://www.srconcursos.com.br d)( ) DiReToRiIA@www.srconcursos.com
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24.
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30.

Utilizando-se o editor de textos Microsoft Office Word 2003, na sua configuracdo padrdo, qual a
combinacdo de teclas que pode ser usada para sublinhar um texto selecionado?
a)( ) CTRL+S b)( ) CTRL+N c)( ) CTRL+P d)( ) CTRL+ALT + DELETE

Com a palavra TESTE selecionada dentro de um documento do Microsoft Office Word, na sua instalagao
padrao, foram aplicados os seguintes comandos: CTRL+N, CTRL+S, qual o resultado esperado?
a)( ) FESFE b)( ) TESTE c)( ) TESTE d)( ) teste

Preencha o jogo abaixo com as respostas as perguntas:
I. Sistema operacional da Microsoft.

Il. Aplicativo para apresentagdes multimidia.

lll. Planilha eletronica do pacote Microsoft Office.

IV. Editor de textos do pacote Microsoft Office.

|

v

() !—=Windows/ Il —PowerPoint /Il — Email / IV—Warp
() !I'—Windows/Il—PowerPoint /Il — Excel / IV—Word
() !'=WordXP /Il—PowerPoint /Il — Excel / IV—Wind

() !'—Windows /Il —PowerExcel / Il — Email / IV —Word

CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES

A cidade brasileira que sediara os Jogos Olimpicos de 2016 é:
a)( ) Curitiba b)( ) Riodelaneiro c¢)( ) Séo Paulo d)( ) Salvador

A “Balaiada” foi uma revolta que eclodiu na provincia do Estado do:
a)( ) Ceard b)( ) Maranhdo c)( ) Amazonas d)( ) Rio Grande do Norte

O Estado do Amazonas faz parte da Regido:
a)( ) Nordeste b)( ) Centro-Oeste c)( ) Norte d)( ) Sudeste

No dia 24 de junho de 2013, apds encontro com membros do Movimento Passe Livre, Dilma reuniu-se com
26 prefeitos e 27 governadores para apresentar cinco pactos nacionais, dos seguinte temas, entre os trés
niveis do governo:
e transporte publico;
e reforma politica e combate a corrupgao;
e salde;
e educacado;
e responsabilidade fiscal.

Fonte: http://pt.wikipedia.org/wiki/Protestos no Brasil em 2013
No pacto sobre a educagao, a Presidenta Dilma prop0s:

a)( ) aimplementacdo da Lei de Acesso a Informac3o.

b) ( ) 100% dos royalties do petréleo para educagao, e 50% do pré-sal.
c)( ) manter as medidas de estabilidade econdémica.

d)( ) criagdo de um plebiscito.

No dia 25 de junho de 2013, depois de ser pressionado pela sociedade brasileira em inimeras
manifesta¢des publicas de apoio as investigacdes pelo Ministério Publico, a foi posta
em votacdo e rejeitada com 430 votos contrdrios, 9 a favor e duas abstencgoes.

a)( ) Propostade Emenda a Constituicdo (PEC 33)

b)( ) Proposta de Emergéncia a Constituicdo (PEC 33)

c)( ) Propostade Emenda a Constituicdo (PEC 37)

d)( ) Plesbicito de Emenda Constitucional (PEC 37)



http://pt.wikipedia.org/wiki/Protestos_no_Brasil_em_2013
http://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Lei_de_Acesso_%C3%A0_Informa%C3%A7%C3%A3o&action=edit&redlink=1

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. No termos da Constituicdo Federal, a remuneracdo do servigo extraordinario sera superior a do normal, no
minimo em:

a)( ) 50% b)( ) 40% c( ) 30% d( ) 20%

32. A duracdo normal do trabalho poderd ser acrescida de horas suplementares, que ndo podera exceder a:
a)( ) 4horas b)( ) 3horas c)( ) 2horas d)( ) 1hora

33. A Licenca Maternidade, facultativa a iniciativa privada, é de:
a)( ) 120 dias b)( ) 6meses c)( ) 150dias d)( ) 3 meses

34. A Sindicdncia Administrativa é um procedimento apuratério sumario que tem o objetivo de apurar a autoria
ou a existéncia de irregularidades praticadas no Servico Publico que possa resultar na aplicacdo das
penalidades. Sao elas:

a)( ) adverténcia ou de suspensdo de até 30 (trinta) dias.

) adverténcia verbal e expressa.

c)( ) adverténcia ou de suspensdo de até 15 (quinze) dias.

) suspensdo e demissdo.

35. Na admissdo do funcionario, por intermédio de contrato de experiéncia, deve-se observar o seu término
€em prazo nao superior a:
a)( ) noventa dias. c¢)( ) doisanos.

b)( ) sessentadias. d)( ) umano.

36. Para adquirir o direito ao Décimo Terceiro Salario, ainda que proporcional, o funcionario deve ter
trabalhado, desde a admissao, pelo menos,
a)( ) umano. c)( ) trintadias.

b)( ) seis meses. d)( ) quinze dias.

37. A Licenga Paternidade concede ao empregado em virtude do nascimento do filho, o direito a:
a)( ) 1diacorrido, a contar do parto. c)( ) 8dias corridos, a contar do parto.

b)( ) 5dias corridos, a contar do parto. d)( ) 9dias corridos, a contar do parto.

38. Quando o empregado é afastado a partir do 162 dia por motivo de acidente trabalho, a empresa devera:
a)( ) continuar a depositar o FGTS, calculado sobre o seu saldrio normal.
b)( ) suspender automaticamente o depdsito do FGTS.
c)( ) depositar apenas a metade do valor real do FGTS.
d)( ) depositarapenas 1/3 do valor real do FGTS.

39. O empregado tem direito a férias quando completar 12 meses de tempo de servico. Este periodo é
chamado de:
a)( ) periodo concessivo. c¢)( ) periodo aquisitivo.

b)( ) periodo pecunidrio. d)( ) periodo restritivo.

40. O Auxilio-Natalidade é devido a servidora:
a)( ) por motivo de nascimento de filho, inclusive no caso de natimorto.
b)( ) pormotivo de gravidez desde o momento da comprovagao.
c)( ) pormotivo de doenga.
d)( ) somente quando do nascimento do terceiro filho.





